

**Előfizetési díj:**  
Egész évre 8 Kor. Félévre  
4 Kor. Negyedévre 2 Kor.  
Egy szám ára 20 fill.

**Hirdetmények:**  
3 hasábos petsor egyszer  
18 fill. többszöri hirdetés-  
nél 14 fill.

Nyilt-tér petit sora 24 fill.

# ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

**A lap**  
szellemi és anyagi részét  
illető közlemények a szer-  
kesztőséghez küldendők.

Bérmertetlen leveleket csak  
ismert kezektől fogadunk el

Kéziratok nem küldetnek  
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „Kanisai és novai járási községi és körjegyzők egyetése“-nek, valamint a „Légrádi takarékpénztár és önszegélyző szövetkezet“-nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

## Külsőség és látszat.

Aki mai társadalmi viszonyainknak, életszokásainknak figyelmes szemlélője: azt fogja tapasztalni, hogy a külsőség és látszat kormányozza sok tekintetben az emberek véleményét; ez ad irányt cselekedeteiknek, uralkodik szívük és eszük felett; befolyásolja szenvedélyeiket.

Az embereknek jó része a fő súlyt kizárólag a külsőségre, a látszatra fekteti. Nem tart a régi kor szigorú erkölcsével, mely elvül tüzte ki, hogy olyanok legyünk, mint amilyeneknek látszani óhajtanánk. Hanem ezzel szemben a napjainkban lábra kapott amaz elvnek hódol, hogy annyi vagyok, amennyinek látszom.

Es csakugyan, ami felületes korunkban egyik ember a másikat mindig csak a külszin, a látszat után itéli meg s nem vesz magának annyi fáradságot, hogy a dolgok lényegébe hatoljon és a valót kutassa.

A valódi érdemet ritkán is méltányolják úgy, mint a látszólagost. Nemcsak azért, mert amaz többnyire szerényebb és elvonultabb, hanem leginkább azon oknál fogva, mert nem tud mutatni, nem tudja magát eléggé észrevétni, feltűnővé tenni; míg a látszólagos érdemnek éppen abban fekszik minden ereje és megmérhetlen előnye, hogy ügyességgel a levegőbe épít és embertársaival elhitet olyant is, ami nem létezik.

Hány emberrel találkozunk az életben, aki agyon untat bennünket felpanaszolásával, hogy lehetetlen kibírnia a hivatalos állásával járó sok dolgot, amely lassankint idegeit egészen megőrli s a munkára képtelenné teszi.

És tényleg mit tapasztalunk? Hogy hivatalát, ahol lehet, kerüli; a hivatalos órákat rendszerint megrövidíti s táglelkiismerettel nem egyszer egyeseknek s a közügyeknek a kárára teljesíti kötelességét! A viszonyokat jól nem ismerő félrevezeti s az, mint a közügy fáradhatlan harcosát, dicsőíti, isteníti: míg a dolgok mélyébe hatoló ezt a dicsőítést száno mosollyal fogadja és igazi értékére szállítja le.

## A „Zalamegye“ tárcája.

### A japáni ház.

Olyan izgatón rózsaszín homály tölti be a szalont. A magas, fém állványon levő lámpa fényét visszatartja a rózsaszínű selyemernyő, mely könnyű fátyol est-  
kével, szalaggal diszitett, olyan mint a pehely, hogy szinte félti az ember, hogy minden pillanatban lerepül.

Az urnó félig a Bösendorferhez fordított fauteilen ül, keresetlen egyszerű eleganciával veti magát a támlának, kissé jobb karjára támaszkodva olvas.

A lámpa ernyője alól a fény épp arcába tűz, karcsu nyaka olyan alabastrom szerű, könnyű hajlása, mint egy művészi szoboré. Arcának gyenge pirját úgy emeli az a halvány tengerzöld rúse, mely a megette levő selyem párna sarkával buggyant elő. Lilás pongyolája csak a vällig érvényesül, a többi beleolvad a libegő homályba.

Olyan ez a gyerek asszony így, mint az illuzió, mint egy tündéri élőkép...

Férje egy hintaszéken hever s nézi... Őszülő bajuszt simogatja, melyet olyan fiatalosan bekunkorítva visel. Hogy jobban lásson, arany cvikkerét telteszi. Szótlanlanságában olyanná tűnik fel, mintha egy istennőnek cerberusa lenne. — Majd elunja magát, előveszi a cigarettát tárcáját s udvariasan szól nejehez:

— Jennym édes, megengedi, hogy rágyujtsak?

Hangja olyan különösen remeg, mint mikor az itju első szerelmét vallja meg.

Az asszonyka fél sem tekint a könyvből, közönyösen válaszol:

Hány nőt találunk, aki a társaságban nem győzi önmagát dicsérni, hogy mily jó gazdaasszony, mennyit dolgozik, mily takarékos, mennyi gondot okoz neki jövedelmüknek oly irányu beosztása, hogy a háztartást ne csak egyensúlyban tartsa, hanem évről évre kellő megtakarításokat is eszközöljön! Gyermekéről rajongással beszél, nem tudna nélkülök egy napig sem ellenni! Mily sokat kell önmagának fáradságát, hogy a házban a kellő rend, csín és tisztaság meglegyen! Szóval annyira képes elragadni a társaságot, hogy mindenki az irigység bizonyos nemével gondol a férjre, aki ily nőnek a birtokában van. —

Ha azután esetleg alkalmunk kínálkozik az irigyeltnek házi szentélyébe behatolhatni: akkor látjuk, hogy mennyire ellentmond a való a látszatnak s elcsudálkozunk a felett, hogy ép ellenkezőjét tapasztaljuk a hallottaknak! A dicsekvő ugyanis minden inkább, mint szorgalmas. Egész napokat él át tétlenség, semmittevés között. Nem tesz semmiféle házi dolgot, csak adni tudja a szorgalmas Márhát annyira, hogy még közvetlen hozzátartozóit is képes félre vezetni s azok rajongának érte, mint a szorgalomnak, takarékoságnak valódi mintaképeért.

Hányszor látunk kint kábitó fényt és pompát s baráti összejövetelek alkalmával óriási, erőnkét egészen felülmúló költsékezést és ha úgy a véletlen kezünkbe szolgáltatná nem egy ilyen helyen az éléstárnak a kulcsát, találnánk ott nagy ürességet!

De hát nem azért hívjuk vendégeinket, hogy álléstarunkat nézzék meg, hanem hogy szalonunkban gyönyörködjenek és élvezettel fogyasszák el gazdag osonnánkat s hogy arról pár napig beszélhessenek!

Nem a való, hanem a látszat után törekszünk; lássák a fényt, a pompát, amelyet kifejtettünk s mivel a közönség csak a külső látszat után indul: irigylve beszél fényes berendezésünkről, gazdagságunkról és a jólétről, amely gazdagságunknak az árnyában fakad.

Pedig ha tudná, hogy ez csak látszat! Hogy a hitelezők raja eláraszt bennünket! Hogy alig tudunk

előlük menekülni: úgy az irigylés helyett sajuálkozniok kellene felettünk!

Hány szerencsétlen házasságnak volt már szülőanyja, hogy az emberek a látszat, a külszin után indultak!

Elkábít bennünket a nagy fény, a gazdag berendezés, a szemet kápráztató toilettek és ha a kivetett hálóba oda kerülünk, csak akkor kezdődik a keserű bánkodás!

Sajnálatra azonban épen nem vagyunk méltók! Fény, pompa, csillogás után indultunk! Most iz-zadva teremtsük elő a pénzt, amely az örületes fénynek és pompának tovább viselésére szükséges! Kezdetben sikerül. Később már nehezebben megy. Utoljára összecsapunk felettünk a hullámok.

De nem folytatjuk tovább, bár kifogyhatlan példát szolgáltat e részben maga az élet.

Kiki beláthatja az eddig felhozottakból is, hogy ez így nincs jól, ez sokaig így nem tarthat!

Közös erővel, szívós kitartással kell korunknak ezen veszélyes és az egész társadalmat egyaránt megmetyelző betegsége ellen küzdenünk.

Mutassuk meg, miben áll az igazi erény s hassunk teljes erővel oda, hogy a világ csak a valót keresse, míg az üres látszatot a maga kellő mértékére szállítsa le.

Ily módon lehetne az egész társadalmat átalakítani s így részesülne az igazi erény, az igazi tehetség, a valódi házasság az őt joggal megillető elismerésben és méltánylásban és lenne ebben az esetben kevesebb fény, csekélyebb pompa, de több való boldogság és igazi családi élet!

## Megyei rendes közgyűlés.

Zalavármegye törvényhatósági bizottsága február havi rendes közgyűlését dr. Jankovich László gróf főispán elnöklété alatt f. hó 11-én tartotta a vármegyeház nagygyűléstermében.

Elnöklő főispán üdvözlőlvén a közgyűlésen megjelent bizottsági tagokat, előadja, hogy elnöki tisztéből kifolyó azomorú kötelességet teljesít, amidőn bejelenti palinai Inkey László törvényhatósági bizottsági tagnak, a vármegye egyik kimagasló alakjának, gyászosi elhunytá;

— Gyermekek voltam, tapasztalatlan. Elbolondította k a pénz... a mód. Hagyjuk mindezt. Belátom Sándort, hogy banális dolog az ilyesmit feszegetni. Én vagyok az oka mindennek.

A férj, mintha nem is hallaná az utóbbiakat, mintegy magában mormol:

— Gyermekek volt, ártatlan gyermek s én törtem le joggal.

Arca elkomorul, őszinte megbánás fogja el! Az asszony megszánja:

— Sándor, beszéljünk másról, megszokom ezt az életet is, csak néha-néha lep el ez a bolond gondolat.

Mintha másia akarná fordítani a beszéd fonálát, felkapja a kezében levő könyvet, mosolyogva emeli férje elé:

— Nem is képzeli, mennyire gyönyörű volt Pierre Lotti Chrisantemje. Milyen könnyű stylus, milyen ügyes elbeszélő.

Mindjobban bevül. Hangulata úgy változik, mint a nyári égbolt. A játszi szeszélyes kedvből a férjre is ragad, mintha mosolyogna, csak egy nyeli szemével ezt a gyerekasszonyt az ő kacajával, az ő csacska szemével, a ki még mindig folytatja a japáni dolog dicséretét:

Istenem, milyen szép is lehet egy olyan japáni ház, sötétzöld függönnyel, narancssárga draperiával, gardéniákkal, crisanthemokkal.

A férj arca derül, olyan szívesen tett volna meg bármit, mivel a gyerek asszony kedvteléseit kielégítheti. Megragadta tehát ez alkalmat:

— Édesem, mit szólna, ha én magácskáknak ilyen japáni házacskát építtetnék a kertben!

— Milyen kedves ember!

Megragadja a férje kezét és az ajkához emeli.

— Boldoggá tesz veled, szinte táncolni szeretnék. —

Olyan zöld függönnyel, magas feljáróval.

— Tessék.  
A gyufa sercen, a fény egynéhányszor felrebben, ismét csend.

A férj végre megunja a tétlenséget s közeledik nejehez. Lépései nesztelenek, nyeli a puha szőnyeg. Megállt neje megett. A nő megrezzen, hirtelen hátra tekint:

— Ejnye Sándor, de megijesztett!

— Háborgatom? Bánt ez a némaság. Nem akartam zavarni, de az is bánt, hogy nem zavarhatom.

Férjem, tehát joga van hozzá...  
Hangja oly hideg, mint a márvány érintésének,  
A férj mozdulatlanul áll, mintha gondolkodnék,  
ujjai az óra lánccal babrálják öntudatlanul.

Az asszonyka elnézi ezt a sápadt arcot, azt az ősz, haját, azt a keserűen mosolygó ajkat, majd felkapja a könyvet és ismét olvasni kezd. Látni rajta, hogy nyugtalanabb, hogy csak nézi a betűket a nélküli, hogy gondolataiban követné az író.

Ismét a férj törli meg a csendet:

— Hát csak nem akar megszokni soha... soha?

A nő hanyagul veti hátra nyakát, arát olyan rózsás pir futja be, szeméi csillognak, tele vágyal, tele ifju tűzzel... Megmozdulnak ajkai, de mintha susogással erősebben nem tudna, csak annyit mond csupán:

— Sándor, miért vett maga el engem?

Mint a szellő susogás, olyan a szava, de lelke legbelsejéből való; keserű, mint a kinin, őszinte, mint a virágfakadás.

A férj szinte megborozong belé, hanyagul veti magát a mellette levő fauteilbe. Fellázadt lelkiismerete lelezárja ajkát; büntősnek érzi magát, hogy nem talál mentséget.

— Jennym! Látta, hogy nem mai gyerek vagyok, hát miért jött hozzám?

tudatja, hogy a vármegye alispánjával egyetértőleg intézkedett az iránt, hogy a boldogult temetésén a vármegye törvényhatósága küldöttségileg képviselve legyen és az elhunyt ravatalára a vármegye nevében koszorú helyeztessék; kéri jelentésének tudomásul vételét s egyúttal indítványozza, hogy az elhunyt emléke jegyzőkönyvileg örökíttessék meg s erről a gyászoló család értesíttessék. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette s az indítványt egyhangulag elfogadta.

Jelentő továbbá, hogy rákóczi Párcsetics Ottó cs. és kir. méntelep százados, a palini teleposztály parancsnoka, aki ebben az állásában a vármegyei lötenyésztés emelése érdekében oly odaadó buzgósággal működött, élte delén elhunyt; indítványozza, hogy az elhalálozás felett fejezze ki a közgyűlés mély részvétét s erről a gyászoló örvegyet értesítse; a tett indítványt a közgyűlés egyhangulag elfogadta.

Végül jelenté, hogy Mosonvármegye közönségének meghívására Nagy Jenő főispáni beiktatási ünnepélyén vezetése alatt a vármegye képviseletében egy küldöttség jelent meg, amit a közgyűlés helyeslőleg vett tudomásul.

Az alispáni jelentés a közigazgatás egyes ágaiban 1900. augusztus 1-től december végeig előfordult eseményekről könyomtatva a bizottság egyes tagjainak megküldetvén, miután arra vonatkozólag felszólalás nem történt, a közgyűlés azt tudomásul vette.

Hasonlóan tudomásul vette a közgyűlés a belügyminiszternek leiratát, mely szerint a megyei közigazgatási eljárás és pénzügyi felügyelőség elrendelése, amely az alispán szóbeli jelentése szerint tényleg meg is történt.

A megyei árvászek jelentését, mely szerint a belügyminiszter rendelkezéseinek megfelelőleg a megyei gyám-pénztár kezelése és számvitelére nézve a szükséges intézkedéseket az árvászek megtette, a közgyűlés tudomásul vette s arról jelentést tesz a belügyminiszternek.

A belügyminiszter körrendeletének megfelelőleg a közgyűlés az állandó választmány javaslatához képest szabályrendeletet készített a vármegyei tisztviselők és más alkalmazottak után igénybe vehető temetkezési járulékok tárgyában. A szabályrendelet, mely szerint 1600 kor. fizetésig 3 havi fizetés, 1600 kor. túl levő fizetésnél pedig 800 k. r. temetési járulékok utaltatik ki abból az alpból, ahonnan az elhunyt fizetését kapta, a szokásos kihirdetés után jóváhagyás végett a közgyűlés felterjeszti a belügyminiszterhez.

A megyei házipénztárban kezelt régi letétek tárgyában tett részletes és kimerítő alispáni jelentést a közgyűlés elfogadta. A javaslat szerint ahol kitudható a tulajdonos, ott a letéti összeg annak visszafizetetik, ahol pedig nem, ezek a letétek a vármegyei törzsvagyományhoz csatoltatnak azzal, hogy amennyiben az elévülési időn belül a tulajdonos érte jelentkezik, neki visszafizetetik; a boszniai occupatio alkalmával a mozgósítottak családtagjai részére tett gyűjtés eredményeit, mely időszak kamataival 1900. december végeig 5154 kor. 18 fillre növekedett, a honvédelmi miniszteriumhoz küldi fel a vármegye azzal, hogy ez ott tőkésítessék mindaddig, míg kamatjából a honvédelmi iskolához szükséges alapítványi összeg kikerül, mikor is az, mint a vármegye alapítványa, fog kezeltetni; a gazdasági egyesület által egy általa nyert kép eladásából meg 1876-ban letett s időközben kamataival 1280 kor. 08 fillre növekedett összegről az adományozó egyesület szándékához képest oly alapító levelet állított ki a vármegye, hogy ezen összeg- és időközben kamataiból a Deákterem levő Deák szobrot jó karban tartja.

Hottó és Szentmihályfa kisközségek egyesítése tárgyában megindított eljárást a közgyűlés beszünteti, meg-hagyván továbbra is a két községnek önállóságát.

A kislaludi hegybirtokosoknak azt a kérelmét, hogy hegyőreiket löfegyverekkel láthassák el, a közgyűlés nem teljesítette.

Keszthely szervezési szabályrendeletét, Sormás, Rigydz, Eszteregnye községek képviselőtestületének a jegyzői fizetés felemelése tárgyában, Alsódomboru köz-

— Igen edesem, kényelmesen nyugvó ágyval, gardeniakkal, crisanthemokkal.

A kis asszonyka gyermekes jó kedvvel, mintha nem is emlékeznék az előbbi jelenetre, a férj keblére veti magát. Az boldogan öleli s megcsókolja a homlokát.

Kopogtatnak. A szoba leány egy névjegyet hoz be. A férj átveszi, elolvassa, hirtelen a leányhoz fordul:

— Hol van?

— Künn a verandán.

A férj kirohan, alig ért rá visszaszólni:

— Pardon, edes, mindjárt visszajövök.

A nő meglepetve fogja helyét. Pár pillanat múlva csakugyan vissza jött a férj egy kis porgebjau, elegáns ifjut vezetve a karján.

Az asszonyka elpirul, hirtelen zavarában nem tudja, hogy mit tegyen.

A férj bemutatja őket egymásnak:

— Feleségem — unokaöcsém.

A férj unoka öcséhez fordulva szól:

— Képzeld el, ma olyan örömet szereztem neki, hogy magam is boldog vagyok. Japán házikót építettek neki a kertben. Mit szólsz hozzá?

— Nagyszerű lesz!

A japáni ház készen áll, a nő boldogan ölelgeti az ő kedves urát. Olyan boldog a házban mindenki.

A nőcske a japáni házikójában ábrándozik a holdvilágos és világatlan esteken.

A férj a cselédjével olyan mozgó pálcikákon lengő lámpákat hordoz a kert előtt föl és alá...

Az unokaöcs pedig lesre jár. Tanuja ennek a puka és a kötélhágcsó a kert hátulsó falán...

ségnek kölcsön feltétele tárgyában, Csáktornynak községi ingatlan eladása, Kilmának, Pusztamagyaródnak ingatlan szerzése, Zalaszentgrótnak községi végrehajtói állás rendszer-sítése és kisorsolt regale kötvénye értékének visszatérítése, Tóthszentmárton és Petrivente községeknek a nagykanizsa—alaólvendvai h. é. vasúthoz törzsrészevny-nyel való hozzájárulása, Csáktornynak legelő rendtartása, valamint törzsvagyomány igénybevétele tárgyában, Nagy-Kanizsa r. t. városnak a város kerületeinek, utcáinak és házainak új beosztása és elnevezése tárgyában hozott képviselőtestületi határozatait a közgyűlés jóváhagyta.

Az 1898. évi 21 t. c. 8. §-ának a) és b) pontjai értelmében gyakorlandó községfővezetés módjáról és mér-véről Légyrad, Kiskomárom, Komáromos, Balatonmagyaród, Eszteregnye, Sormás, Rigydz, Bajcsa, Szepetnek, Mura-keresztúr—Kollátszeg, Fityeháza, Zalalöv községek továbbá a nemesapáti körjegyzőséghez tartozó községek által alkotott szabályrendeletet a közgyűlés jóváhagyta, ellenben alsólvendva és a bagonyai körjegyzőség községei-nek ily szabályrendeletet pótlás végett visszaküldi.

Az 1900. évi decemberi közgyűlésen megalakított loávató bizottságokban az állatorvosok eltávoztása folytán a nagykanizsai loávató bizottságba Sente Ferenc, a zalaegerszegiben Wüest de Velberg Jenő, az alsólvendvai-ban Schvarcz Rezső kir. állatorvosokat a vármegye fő-ispánja kinevezvén, a közgyűlés azt tudomásul vette s erről a honvédelmi miniszterhez jelentés tesz.

A vármegyei t. főorvosnak a bábakörök új beosztására vonatkozó javaslatát, valamint az általa készített bábaszabályrendelet tervezetét tárgyalás és ennek alapján véleményes jelentés tételét végett Csértán Károly alispán elnöklete alatt Arvai Lajos főjegyző, Thassy Kristóf t. főjegyző, dr. Hány István t. főorvos, Szulczberger Alajos főszámvevő, Skublics Jenő, Deák Mátyás és Szily Dezső törvényhatósági tagokból álló bizottságnak adja ki a közgyűlés.

Persaits József és társai csabrendeki lakosoknak felebbezését Csabrendek község képviselőtestületének mezei közös dűlőt létesítéséhez szükséges terület kisajátítása tárgyában illetékes intézkedés végett átteszi a közigaz-gatási bizottsághoz, Zalaszent gróf képviselőtestületének a tanítói lakás átalakítása tárgyában hozott határozatát helybenhagyja.

Zala-Szent-Gróth, Pusztamagyaród, Szent-László, Szent-Péterföld, Iborfia, Rózsásszeg, Nagy-Lengyel, Ormándlak, Liczkó-Vadamos, Petri-Keresztúr, Kányavár, Mura-Csány, Mura-Király, Dráva-Egyház, Alsó-Domboru, Besehely, Póla, Bazita, Dobronhegy, Döbréte és Gellénháza-Zala-Mihályfa, Nagy-Görbő, Kis-Vásárhely, Döbröcze, Óhid községek képviselőtestületeinek községi pótda-örleire tárgyában hozott határozatait a közgyűlés jóvá-hagyta, ellenben Zala-Patak-Fernelő és Pusztamagyaród-Péter községek ily irányú határozatát megsemmisítette és a vizsgálatot elrendelte annak kiderítése végett, hogy kinek hanyagságából történt a mulasztás.

Dedes hegység községi rendtartási szabályrendeletét módosítás végett visszaküldi, Kővágó-Órs-Révfülp heg-ység rendtartási szabályrendeletét jóváhagyja, Alsó-Páhok képviselőtestületének a heggyben való lakhatás engedélyezése tárgyában hozott határozatát megsemmisíti a közgyűlés.

Tekintve, hogy Mura-Csány község maga tartja fenn iskoláját, a község vagyonából s így az községi iskola és a községi jelleg kimondása nem szükséges; a község felhívatik, hogy az iskola ügyeit — a felekezeti hivatal beavatkozásától menten — a községi iskolaszék intézze.

A közgyűlés megbizta a vármegye alispánját, hogy a járási szolgabírói hivatalok részére a szükséges iró-gépeket házi pénztár tartalékalapjának terhére szerezzze be.

Végül az állandó választmány javaslatához képest a közgyűlés elhatározta, hogy a vármegye 100 koroná-ival a gazdasági munkás és segélypénztárnak, 100 K. val a budapesti bölcsészethallgatók segítő egyesületnek, 50 koronával pedig a szombathelyi községi közigazgatási tanfolyam hallgatói által alakított körnek alapító tag-jává lesz a vármegyei közművelődési alap terhére.

## A közigazgatási bizottság gyűlése.

A közigazgatási bizottság február havi gyűlést dr. Jankovich László gróf főispán elnöklete alatt f. hó 12-én tartotta.

A törvényhatósági kir. állatorvosnak, valamint a vármegyei t. főorvosának havi jelentését a bizottság tudomásul vette.

A bucsai hid felépítése tárgyában a hozzájárulás mérvének megállapítására nézve hozott elsőfoku határo-zatát megfellebbeztetvén, az ügyiratok érdemleges másod-foku határozat hozatala előtt pótlás végett kiadtnak.

Starzsinszky György galambóti anyakönyvvezető tiszteletdíjának 400 koronával felemelését hozza a köz-igazgatási bizottság az anyakönyvi felügyelő véleményéhez képest belügyminiszternek javaslatba.

A zalakoppányi körjegyzőségben segédjegyzői állás-nak, a turnischai anyakönyvvezető körben anyakönyvve-zető helyettesi állásnak szervezése tárgyában beadott kérvényeket a közigazgatási bizottság a szükséges ada-tok beszerzése végett kiadja a járási főszolgabírónak.

Az 1901-ik évi kavicsfelosztási tervezetet — figye-lemmel a járási utibizottságok javaslatára — a közigaz-gatási bizottság megállapította.

A zalaegerszegi utibizottság elnökévé Csutor Jánost, a nagykanizsai utibizottságba tagul Berkovics Józsefet, a pacsai járásba Lengyel Sándort, a novai járásba pedig ifj. Ocskay Rudolfot nevezte ki a közigazgatási bi-zottság.

A vizszentgyörgyi körjegyzőséghez tartozó közsé-geknek azt a kérelmét, hogy a körjegyzőségi székhelyen postahivatal állíttassék fel, pártolólag teszi át a közigaz-gatási bizottság a pécsi posta és távirat igazgatóságához.

A zalavölgyi h. é. vasut mentén a 7-ik számú őrháznál vízlevezető árok létesítése tárgyában beadott kérvényt a bizottság illetékes intézkedés végett átteszi az alispáni hivatalhoz.

Zalabaksa községnek távirat hivatal felállítása tár-gyában beadott kérvényét a bizottság pártolólag terjeszti fel a kereskedelemügyi miniszterhez.

A kir. tanfelügyelő havi jelentése szerint a mi-niszter elrendelte a mellinzi állami iskola megnyitását; megállapította a feltételeket, melyekhez képest Szent-Liszló községi iskoláját államivá teszi; elfogadta Muravid községnek egy állami kisdudovodára vonatkozó ajánlatát. — Meglátogatta a molnári állami, murakereszturi, kollátszegi, tóthszerdahelyi és erdőfái r. k. iskolát. — Csáktornyan tárgyalt járási főszolgabíróval a szelencei fára tanköteleseinek beiskolázása érdekében oly megál-lapodással, hogy a szelencei r. kath. iskolánál második tanítói állás szerveztetik, a többi község részére pedi-Rétháton államsegélyes iskola állíttatik. — Meglátogatta a csáktornyai községi elemi fiú- és leány iskolát, kis-dudovodát, iparos tanonciskolát és gyakorló iskolát. — Drávavásárhelyen megtekintette a 4. tanterem helyre-állítást és berendezését. — Nagyrécsén személyesen adta át az iskolaszék, előjáróság és növendékek jelen-létében Pesty Lajos tanítónak a 200 kor. faiskola jutal-mat és a díszokmányt.

Standt Jánosné dobrii községi iskolai tanítónőnek, Somogyi Kornélia balatonfüredi kisdud ovónőnek megvá-lasztását a közigazgatási bizottság megerősítette.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette a mi-niszter leiratát, mely szerint a tanítói földek jövődelmé-nek kiszámításánál a vármegyei közigazgatási előadó javaslata értelmében a kataszteri tiszta jövedelem 100%-os emelkedését vagyis a kataszteri tiszta jövedelem kétsze-resét fogja venni.

A szelencei r. kath. iskolát fenntartó közönséget felhívja a közigazgatási bizottság, hogy a második tanítói állás szervezése iránt sürgősen intézkedjék; Réthát és Morzahegy községek részére pedig Rétháton lesz új iskola állítandó; az államsegély iránt bejelentett kérvé-nyek hatádektalanul felszerelendők és betérjesztendők.

A sümegi járási főszolgabírónak a dabronci r. k. iskola túltömöttsége tárgyában tett előterjesztés, mely szerint az skola fenntartó közönség az iskolának 1902. évi őszre való megnyitása tárgyában kitélező nyilatko-zatot tett; azzal vette a közigazgatási bizottság a nyi-latkozatot tudomásul, hogy eljárásának eredményéről a köllő időben jelentést tegyen.

Stangl Gyula zalacsányi községi iskolai tanító meg-választását a bizottság megerősítette.

A vakonyai r. k. iskolának államsegély elnyerése, a galsai r. k. és botfai közs. iskolának korpótlék számára államsegély utalványozása tárgyában benyújtott kérvé-nyét a bizottság a miniszterhez pártolólag terjeszti fel.

A miniszter az alsópáhoki r. k. iskolának 200 kor., a bazitai r. k. iskolának 376 kor., a magyarszerda-helyi közs. iskolának 180 kor., a kebeleai r. kath. isko-lának 600 kor., a talánörögdi ág. ev. iskolának 72 kor. évi segélyt utalványozott, továbbá Keszthely város-nak az újonnan rendszerezett tanító fizetésének kiege-sztésére 600 kor., a nemesbörönczi r. kath. iskolának 720 kor. évi segélyt engedélyezett, miről az illető köz-segeket a miniszter rendelt másolatával értesítik.

Az árvászeki elnök jelentése szerint a fogalmazói karnál december végén hátralékban volt 5.946, január hóban beérkezett 4.586 és így elintézés alá került 10.532 ügydarab, amelyből január hóban elintézték 4.652 dbot s így január végén hátralékban maradt 5.880 ügy-darab; az irodánál december végén hátralékban volt 1.580, január hóban leírás végett kiadtak 4.652 s így leírás alá került 6.232 ügydarab, amelyből január hóban leírtak és expedáltak 4.768 dbot s így január végén hátralékban maradt 1.464 ügydarab.

A kir. pénzügyigazgató jelentése szerint január hóban befolyt egyenes adóban 161.687 kor. 18 fill. Január végén hátralékban maradt 2.163.516 kor. 95 fill. egyenes adóban, 144.540 kor. 75 fill. hadmentességi díj-ban, 1.318.528 kor. 04 fill. szőlődezmaváltságban, 1.056.737 kor. 39 fill. bélyeg- és jogilletékben, 25.111 kor. 30 fill. egyenértéki illetékben, 70.913 kor. 38 fill. fogyasztási- és italadóban, 28.240 kor. 56 fill. italmé-rési illetékben vagyis összesen 4.807.588 kor. 37 fill., amely a múlt évi 5.707.449 kor. 40 fill. hátralékkal szemben 899.871 kor. 03 fillérral kevesebb. Leírásba hoztak január hóban 21.705 kor. 69 fillt egyenes adó-ban, 110 kor. hadme nesség díjban. Fizetési halasztást 16 esetben adtak 839 kor. 61 fill. tartozásra, ideigle-nes házádomentességet pedig 21 esetben. — A kataszteri nyilvántartást illetőleg január hóban magán felek beje-lentettek 1.294, hivatalból 125, összesen 1.419 birtok-változási esetet, amelyből a kataszteri birtokveken ke-resztül vezettek 1.263 esetet s így január végén ke-reztülvezetetlen maradt 156 birtokváltozási eset.

## A Zalamegyei Központi Takarékpénztár közgyűlése.

A Zalamegyei Központi Takarékpénztár Részvény-társaság nyolcadik évi rendes közgyűlését Skublics Jenő elnök elnöklete alatt f. hó 12-én délután tartotta saját házában az emeleten levő tanács termében.

Elnök a megjelent részvényeseket üdvözölvén, a közgyűlés határozatképességét megállapítja és azt meg-nívja s a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére Graner Géza és Heinrich Vilmos részvényeseket kéri fel.

Az igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentést a közgyűlés tudomásul vette.

A betérjesztett zárszámadást és mérleget a közgyűlés elfogadta és az igazgatóság javaslatához képest, amelyhez a felügyelő bizottság is hozzájárult, elhatározta, hogy a zárszámadás szerint mutatólag 38.888 kor. 76 fillért kitevő tiszta jövedelemből 5%-ot 8.000 kor.-t fordít a

160.000 kor. részvénytőke után kamatra, 5.777 kor. 75 fill. a tartalékalapra, 4.622 kor. 19 fill. az elnök, vezérigazgató, felügyelőbizottság, számvizsgáló bizottság és a kezelő tisztviselő részére jutalomdíjúl, 16.000 kor. 20 koronával számítva a részvényeseknek részvényenként osztásként, 240 kor. a két segédkönyvelőnek jutalmul, 120 kor. a szolgálók jutalmul, 20—20 kor. a Dunántúli Közművelődési egyesületnek, a főgymnasium, a polgári leányiskola segélyegyesületének, a felső kereskedelmi iskolában két legjobb érettségét tevő ifjunak, a munkás egyesületnek, az izr. betegsegélyező egyesületnek, a kereskedő ifjak önképző egyesületnek, 50 kor. az ág. ev. főkegyházközségnek templom építőjére, 70—70 kor. a népkonyhának és karácsonyfa egyesületnek, 30—30 kor. a tüztöltő egyesületnek, nőegyletnek, Chanuka egyesületnek, kenyérgyűlésnek; végül a fennmaradó 3.678 kor. 83 fill. átvitetik az 1901. év nyereségszámlájára.

A közgyűlés úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak az 1900-ik évi működését illetőleg a felmentvényt megadta.

Az igazgatóság javaslatához képest a közgyűlés Duzár István pénztárnoknak és Rozenkrancz János könyvelőnek 1901. évi január 1-től számítva 240—240 kor. személyi pótlékot szavazott meg olyképen, hogy ezek a személyes pótlékok az alapszabályok 106 §-a értelmében a kezelő tisztviselők részére járó jutalomnak aránylagos felosztásánál számításba nem vehetnek.

Ezután a közgyűlés az igazgatóság javaslatához képest megváltoztatta az alapszabályok 36 §-át olyképen, hogy minden igazgatósági tag, hivataloskodása idejére tartozik saját nevére szóló három részvényt szelvényeivel együtt a részvénytársaság pénztárába letenni. Amennyiben az újonnan megválasztott igazgatósági tag saját nevére szóló egy vagy két részvényt birna, szabadságában áll a hiányzó részvény helyett egyenként a legközelebbi múlt közgyűlésen egy-egy részvény után a nyeresémből megállapított összegnek, mint kamatnak, 5%-kal megfelelő tökéretekkel akár óvadékképes értékpapírokban, akár készpénzben ideiglenesen letenni; azonban köteles azt legkésőbb hat hó múlva saját nevére szóló megfelelő számú részvényt nyel kiadásra. — Végül ugyancsak az igazgatóság javaslatára az alapszabályok 90 §-ának b) pontjánál utolsó bekezdésül a következő szöveget vette fel a közgyűlés: »Oly váltót, melyen valamelyik igazgatósági tag szerepel, mint elfogadó, az intézet személyi hitelre le nem számíthat.«

A közgyűlés utolsó tárgyát a 16 tagból álló igazgatóságnak s a 4 tagból álló felügyelő bizottságnak három évre választás utján való megválasztása képezte, mely célból Csutor János elnökle alatt Udvardy Ignác és Schvarecz Mór részvényesekből álló szavazatszedő küldöttség választotta. A szavazásnál 43 részvényes 508 érvényes szavazatot adott be.

A szavazás befejezte s a szavazatok összeszámlálása után elnök kihirdette a szavazás eredményét, mely szerint igazgatósági tagok lettek: dr. Berger Béla, Büchler Jakab, Dervarics Lajos, Deutsch Ferenc, Fischer Pál, Dr. Halász Miksa, Königsmayer János, Krossetz Gyula, Nagy Károly, Rosenberg Zsigmond, Sanits Sándor, Skublies Jenő, dr. Thassy Gábor, Varga Vilmos, Várhidy Lajos, Weiss Tivadár; a felügyelő bizottság tagjaival megválasztották: Balassa Benő, Csutor János, Lányi Kálmán, Udvardy Vince.

Egyéb tárgya a gyűlésnek nem lévén, elnök azt bezárta.

### Közegészségügy.

Dr. Hány István vármegyei t. főorvos a vármegye területén január hób n előfordult közegészségi állapotokról és egyéb, a közegészségügyet érdeklőkről, a következő jelentést terjesztette elő a közigazgatási bizottság február havi ülésében:

»Az időjárás a hónap első felében felette hideg, második felében euyhább telies volt közép mennyiségű csapadékkal.

A felnőttek közegészségi állapota nem volt kielégítő; mert a légző szervek kurutos és lobos bántalma, mely általában a nagy közönség előtt ma influenza néven ismeretes, igen nagy számban észleltetett. Megjegyzem azonban, hogy az újabb hasiagymáz esetek száma nevezetesen csökkent úgy annyira, hogy az a múlt havinak majdnem felére szállt alá.

A gyermekek közegészsége szintén nem volt jó. habár a ragályos bántalmak miatti megbetegedés apadt ugyan, de a légzőszervek szintén hurutos és lobos bántalmak ép oly nagy őszegben kepeztek a gyógykezelés tárgyát, mint a felnőtteknél.

A fertőző bántalmak közül ronszoló toroklobban beteg volt 30, gyógyult 15, meghalt 10, ápolás alatt maradt 5; vörhenyben beteg volt 9, gyógyult 7, meghalt 1, ápolás alatt maradt 1; kanyaróban beteg volt 240, gyógyult 182, meghalt 11, ápolás alatt maradt 47; hashagymázban beteg volt 41, gyógyult 24, meghalt 4, ápolás alatt maradt 13; hókhurutban beteg volt 7, gyógyult 4, meghalt 1, ápolás alatt maradt 2; vörösen beteg volt 17, gyógyult 17; bárányhimlőben beteg volt 4, ápolás alatt maradt 4; gyermekágyúlásban beteg volt 2, ápolás alatt maradt 2.

Külső hullaszemle előfordult 7, súlyos sértést 6-ot jelentettek be.

Üngyilkosságot 3 egyén követett el és pedig: Antal Lajos 18 éves Kapolcson, Payer József 52 éves Petenden és Stefan Katalin 29 éves Tolmácson — magukat felakasztották.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 2 egyén esett áldozatává és pedig: Auer József 33 éves nagykanizsai lakost a ledűlő fa ütötte agyon, Hali József egy éves csesztregi gyermek a forró vízzel telt edényt rántotta le magára és a szenvedett égési sebek következtében ötöd napra meghalt.

Vesztség gyamujában levő eb egy egyént mirt meg Tapolczán, azonban a hatósági intézkedést velem nem közölték.

Hét éven aluli gyermekek gyógykezelését elmulasztották 47 esetben. Az elsőfokú egészségügyi hatóság e miatt 23 elmarasztaló, 9 felmentő végzést hozott, a többire nézve pedig a tárgyalás folyamatban van

### Ipar- és kereskedelem.

A „Zalavármegyei magyar iparvédő egyesület” évi rendes közgyűlést dr. Kele Antal elnök elnökle alatt f. hó 10-én tartotta a társaskör helyiségében. Borbély György jegyző az egyesület körében előfordult eseményekről a »Magyar Paizs«-ban részletesen beszámolván, a közgyűlés a jelentést tudomásul vette. — A pénztárnoki jelentés szerint 1900 végén a bevétel 211 kor. 85 fill. a kiadás 179 kor. 34 fill., volt s így a pénztármaradvány 34 kor. 46 fill. A közgyűlés a tisztviselői kart következőleg választotta meg; dr. Kele Antal elnök, Borbély György és Kovács László alelnökök, Cs. Péterffy József, Záborszky József, Klovoszky Ernő és Jady Károly jegyzők, Tuczay János pénztárnok, Balogh Gyula ellenőr, Vágó János könyvtárnok, dr. Gombás Aladár ügyész, Duzár István, Gombás István és Wapper Ferenc felügyelő bizottsági tagok. Választmányi tagok: a) helybeliek: Csertán Károly, dr. Ruzsicska Kálmán, Árvay Lajos, Skublies Jenő, Szupits Antal, Fülep Imre, Königsmayer János, Farkas Ferenc, Kiss Lajos, Páukovich György, Novák Mihály, Fangler Mihály, Gerencsér Károly, Bencze György, Péterffy Sándor, Preszler Gyula, Baly Béla, Keszly Ferenc, Mentos György, Zsuppán Gergely, Mihálovits Béla, Várhidy Lajos, Baján Ferenc, Szalóky Géza, Vörös Gyula, Kummer Gyula; b) vidékiek: Vécsy Zsigmond, Hali István, Elek Lipót, Fesselhofer József — Nagy-Kanizsa, Ziegler Kálmán Csáktornya, Dr. Gsempez Kálmán Letenye, Hajós Mihály Alsó-Lendva, Nagy István Keszthely, Eitner Zsigmond Sümeg, Glazer Sándor Tapolca, Botly Péter, Szent-Groth, Mayer István Nova, Kovács Gyula Légrad, Marton Lajos Zala-Lövő. — Egyévi felügyelők: Keller Mihály, Tikk László Zala-Egerszeg, Hlatkó János Nagy-Kanizsa, Horváth Mihály és Tóth István Csáktornya. Koller István A. Rajk, Merky Antal Letenye, Segesdy János B.-Füred, Thassy Imre és Jusztus Izidor, Zala-Lövő Isoó Ferenc Alsó-Lendva, Darnay Kálmán Sümegh, Hertelendy Ferenc Lesencez-Tomaj, Pránger György Szent-Groth, Persay Gyula Nova, Tóth Sándor Perlak, Nagy Sándor Bellatincz, Dietzl Sándor Stridó, Stádel János Tárnok, Strausz Sándor Nagy-Lengyel, Gadó Mátyás Légrad. — A közgyűlés az egyesület hivatalos lapját a »Magyar Paizs«-ot választotta. — Borbély György indítványára elhatározták, hogy egy mezőgazdasági termény és iparkiallást rendeznek, melynek előkészítésével a választmányt bízták meg. — Végül a kereskedelemügyi minisztertől az egyesület részére ingyenes postalevelezést kérnek.

A zalaegerszegi iparos ifjúság önképző egylete által saját céljaira a Korona szálló emeleti helyiségében folyó 10-én ének és szavalással egybekötve tartott mulatságon felolvasás közbejött családi körülmény miatt elmaradt. Sebestyén Mariska éneke, később előadás, Gondócs Irén monologja, Zsilinszky Irén cimbalomjátéka, Unger Antal előadása, Miszoty Béla szavalata igen jól sikerült s a jelen voltak részéről sok éljent, még több tapsot arattak. A mulatság alkalmával a következő felülfizetések illetve adományok folytak be: Hajik István 8 kor., Krossetz István, Németh Géza 4—4 kor., Gondócs Antal, Klein Jakab 2 kor. 40 fill., Bódy István, Bódy József, Németh Gábor (Csács), Hank Ferenc, Pál József, Illés Elek, Zsilinszky Sándorné, Unger Antal 2—2 kor.; Dömötör Sándor, Hunyady Sándor, Lakatos István 1—1 kor.; Hurt Lajos 80 fill.; Sziláby József, 60 fill.; Medvesy Gyula Jady Károly, Halasi István, Keszly József, Lónyay József, N. N., N. N., N. N., N. N. 40—40 fill. összesen 46 kor. 80 fill.

A „z.-egerszegi központi fogyasztási és értékesítő szövetkezet” évi rendes közgyűlést dr. Kele Antal elnök elnökle alatt f. hó 10-én tartotta. Elnök üdvözlővén a megjelent részvényeseket, jelentést tesz a szövetkezet öt havi működéséről; örömmel jelenti, hogy a szövetkezet a kezdet nehézségével megküzdött anélkül, hogy hitellel szorult volna; legközelebb Gutortólról és Alsó-Bagodról 80—80 tag jelentkezett belépésre, kérve egy-egy fiók felállítását s így ezekkel az ezer részvény jegyzését már meghaladták. A közgyűlés az elnöknek fáradságtalan munkásságáért jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét; hasonlóan az elnök indítványára — köszönetet szavaztak a szövetkezet érdekében kifejtett munkásságáért Tikk Lászlónak, Péterffy Józsefnek és a »Magyar Paizs« szerkesztőjének, a lapot a szövetkezet hivatalos közlönyének elfogadta. Végül elfogadta a közgyűlés a betérjesztett s a helyi lapokban közölt évi mérleget és zárszámadást. A választás eredménye: dr. Kele Antal elnök, Németh Gábor (Csács) alelnök; igazgatósági tagok: Bedő Vendel, Borbély György, Czebe Károly, Kayser Vilmos, (Bak) Kasznár Márton, Kiss Lajos, Lányi Kálmán, Makrai Sándor (Egervár), Németh Elek; póttagok: Bácsay János, Gondócs Antal és Mihálovics Béla; felügyelő bizottsági tagok: dr. Zarka Zsigmond Frdrich István, Polgár János, Tikk László; jegyző: Cs. Péterffy József. — A közgyűlés felhatalmazta az igazgatóságot a kért fiókok felállítására, valamint arra, hogy a boltot esetleg nyitja tegye. — Végül kimondták, hogy akik a közgyűlés után óhajtanak részvényeket venni, minden 20 koronás részvényre még egy koronát tartoznak fizetni.

### Helyi, megyei és vegyes hírek.

A zalaegerszegi ügyvédi kamara közgyűlése tárgyában az enökség a következő meghívót bocsátotta ki: A zalaegerszegi ügyvédi kamara rendes évi közgyű-

lésének megtartására 1901. évi február hó 23 iknapjának délelőtti 10 óráját Zala-Egerszegre, a kamara hivatalos helyiségébe kitézöm és arra a kamara tekintetes tagjait tiszteltel meghívom. A közgyűlés tárgyai: 1. Az 1900. évi rendes közgyűlésről, valamint az 1900. évi október hó 21-én tartott rendkívüli közgyűlésről felvett jegyzőkönyv felolvasása. 2. Jelentés a kamarának 1900. évi működéséről. 3. Jelentés a kamarai pénztár állapotáról. 4. Felülvizsgálása az 1900. évre vonatkozó pénztárnoki számadásoknak. 5. Az 1901-ik évre vonatkozó költségvetésnek, különösen a tisztviselők és kezelő személyzet fizetésének megállapítása és a szükséglet fedezésének meghatározása. 6. Az ügyvédek és ügyvédjelöltek névjegyzékének felolvasása. 7. Dr. Ödön Miksa budapesti ügyvédnek indítványa, hogy a nagyméltóságú m. kir. igazságügy miniszter urnál kérelmeztessek, miszerint a tőzsdebírószág hatáskörét megszorító törvényjavaslatot terjesztszen a képviselőház elé. 8. Netáni indítványok tárgyalása, Zala-Egerszeg, 1901. évi február hó 8-án. Hajik István kamarai elnök.

**Hidasy szombathelyi püspök hagyatéka.** A hagyatékok leltározását befejezték. A püspökség készpénz vagyona 2.410.000 koronára rug, ingatlana 2.970 katasztrális hold, amelynek tiszta jövedelme 17.152 korona. Az épületek javítására 96.868 koronát és a fundus in- struktus kiegészítésére 12.944 koronát irtak a hagyatékok terhére. Az elhalt püspök magánvagyonra körülbelül 100.000 korona.

**Kirendelés.** Az igazságügyminiszter Gasparits László perlaki járásbírószági aljegyzőt a perlaki járásbírószág mellett alkalmazott ügyészégi megbízott állandó helyetteséül rendelte ki.

**Halálozás.** Eberhardt Gyula bánok szent-györgyi plebános, letenyei kerületi esperes és tanfelügyelő, hosszas betegség után 38 éves korában elhunyt. Béke poraira. Elhunytáról a következő gyászjelentést adták ki: Alulírottak mely fájdalommal tudatják, hogy a szeretett fiu, testvér és rokon, főtisztelendő Eberhardt Gyula Bánok Szent-Györgyi plebános, letenyei kerületi esperes és tanfelügyelő, a hittudományok magistere, életének 33-ik, áldozó papságának 16-ik évében hosszas szenvedés, a haldoklók szentségeinek átjatos felvétele után f. hó 8-án Nagy-Kanizsán elhunyt. A boldogultnak hullt tetemei Szombathelyre szállítatnak s a szt. Domokosrend templomában f. hó 11-én d. e. 1/10 órákor bemutatandó gyászmise után fognak a helybeli sirkertben nyugalomra tetetni. Szombathely, 1901. február 9. Béke lengien drága porai felett! Eberhardt Gábor, Eberhardt Gáborné, szül. Beleznay Mária, szülők. Eberhart Gábor, Eberhardt Géza, Eberhardt Gizella, Eberhardt Béla, Eberhardt Jenő, Eberhardt Irma, Eberhardt Ilona testvérek, Eberhardt Mihály nagybátya.

**Meghívó.** A dr. Jankovich László gróf védnöksége alatt álló zalaegerszegi szegény gyermekek karácsonyfa egylete évi közgyűlést 1901 évi február 24-én d. u. 3 órákor az elemi iskola egyik földszinti termében fogja megtartani, melyre az egyleti tagok az alapszabályok 15 §-a értelmében ezennel tisztelettel meghívotnak. Tárgy: 1. Titkári jelentés az egylet 1900 évi működéséről. 2. Zárszámadás bemutatása. 3. A választmány indítványa az évi 72 fillér tagsági díjnak 1 koronára való felemelése iránt s ebből kifolyólag az alapszabályok 7 §-ának módosítása. 4. Indítványok. Zalaegerszeg, 1901 február hó 12. Ruzsics Károlyné elnök.

**Az idej ujoncozási tervezetet** lapunk egyik előző számában már hoztuk. A közlést kiegészítjük azzal, hogy a vármegye alispánja részéről kibocsátott tervezet szerint az idej sorozásnál polgári elnökök lesznek: Csertán Károly alispán a zalaegerszegi járásban, továbbá Zala-Egerszeg és Nagy-Kanizs r. t. városban, dr. Tuboly Gyula hatósági bizottsági tag a perlaki és letenyei, dr. Hauser János th. b. t. a csáktornyai, Hajós Mihály th. b. t. az alsó-lendvai, Bezerédy László th. b. t. a zala-szent-grothi, Gyömörey János th. b. t. a sümeghi, báró Puthéang Géza th. b. t. a tapolczai, dr. Dezsényi Árpád th. b. t. a keszthelyi, Hertelendy Béla th. b. t. a nagy-kanizsai, Dervarics János th. b. t. a novai, Szentmihályi Dezső th. b. t. a pacσαι járásban. Polgári orvosok lesznek: dr. Hány István vármegyei t. főorvos a zalaegerszegi, zala-szent-grothi, tapolczai, keszthelyi, nagy-kanizsai járásban, továbbá Zala-Egerszeg és Nagy-Kanizsa r. t. városban, dr. Böhm Szidnei th. főorvos és járásorvos a perlaki; dr. Krasovecz Ignác th. főorvos és járásorvos a csáktornyai, dr. Kürdy Mór th. főorvos és járásorvos az alsó-lendvai, dr. Lukonich Gábor th. főorvos és járásorvos a sümeghi, dr. Hajós Sándor járásorvos a letenyei, dr. Kovácsics Ferenc járásorvos a novai, dr. Fodor Gyula járásorvos a pacσαι járásban. — Az állítás alá kerülő védkötelesek száma az I. korosztályban 4.388, a II-ikban 2.567, a III-ikban 1.573 vagyis összesen 8.520.

**A tapolczai kath. nőegylet** Csendes Józsefné elnök elnölete alatt tartotta évi rendes közgyűlést. Ley József egyleti igazgató meleg szavakban emlékeztet meg az egylet buzgó és eredményes munkásságáról; kiemelte főkép Csendes Józsefné elnök és Vastagh Jánosné pénztárnok működését. — Frankl Károlyné titkári évi jelentését helyeslőleg vették tudomásul. A pénztárnoki jelentés szerint a szegényeknek 558 kor-t. osztottak ki, szegény gyermekek felruházására 280 kor. 62 fill-t. fordítottak, mellettek kiadásokra 60 kor-t. E mellett az egylet vagyona 375 kor-val. szaporodott és jelenleg 4.996 kor. 14 fill-t. tesz ki. A közgyűlés utolsó tárgyát a választás képezte, melynek eredménye: Csendes Józsefné elnök, Takách Jenőné alelnök, Vastagh Jánosné pénztárnok, Ley József igazgató, Frankl Károlyné titkári, Tuss Antalné ellenőr. Választmányi tagok: Beszedits Edéné, Bulla Antalné, Czunf Istvánné, Csizmazia Jánosné, Glazer Sándorné, Huppán Ferencné, Hencz Ferencné, Kocsy Józsefné, László Zsigmondné, Fekete Ferencné, Mojzer Ferencné, Krampatits Lászlóné, Némethy Józsefné, Németh Dezsőné, Szabó Józsefné, Szvathy Agostné, Szvathy Baláné, Szvathy

Ödönné, Takács Mari, Téts Károlyné, Tóth Györgyné, Tóke Józsefné, Ulrich Józsefné, Vörös Ferencné.

**Meghívó.** A zalaegerszegi zsidó ifjuságnak az építendő új zsidó templom belső berendezésének céljaira folyó évi március hó 2-án az „Arany-bárány” szálloda nagy-termében rendezendő felolvasással egybekötött tánc estélyére. Belépti-díj: személyenként 2 korona, családjegy 5 korona; kezdete este 8 órakor; felülvezetéseket köszönettel fogad a 60 tagú rendezőség nevében Boschán Gyula a rend. biz. tiszteletbeli elnöke. Balassa Benő a rendezőség elnöke. Sebők Samu, társelnök. Schütz Frigyes, társelnök. Weisz Ármán, társelnök. Zollner Izidor társelnök. Heinrich Pál, pénztárnok. Műsor: 1. „Jesúrná”, irta és felolvassa: Sebők Samu úr, áll. főgymn. tanár. 2. „Váratlan fordulat”. Párljelenet, Murai Károlytól. Személyek: Feleség: Fürst Hermína k. a., férj: Eisner József ur. 3. „A zsidó templom”, özvegy Kőcse Miskáné, Montepin, stb., irta és felolvassa: Berger József ur. 4. „Bálatán”. Magán-jelenet, Szécsi Ferenctől. Előadja Weisz Ilonka k. a. 5. „Tüzek”. Költemény Kis Józseftől. Előadja Lackenbach Pál ur. 6. „Miért elnöki zárszó a 6. pont?” Irtá és felolvassa: Balassa Benő ur, áll. felső keresk. isk. tanár. A meghívók már megirattak és a legközelebb kiosztatni fognak. Ha a legnagyobb figyelem dacára egyesek meghívót nem kaptak és arra igényt tartanak, forduljanak a rendezőséghez illetőleg a meghívók elrendezését intézők közül Neumann Albert takarékpénztári könyvelő bizottsági jegyzőhöz, a ki készséggel eleget tesz minden ebbeli kívánságnak.

**Gyászír.** Vettük a következő gyászjelentést: Alulírottak mélyen szomorodott szívvel jelentjük a szeretett jó testvér és nagynénje özv. Pauliny Zsigmondné szül. egyházasküldi Dervarics Emiliának f. hó 10-én reggel 9 órakor élte 70-ik évében rövid szenvedés után történt gyászos elhunytát. A boldogult hamvai f. hó 11-én délután 1/24 órakor fognak beszenteltetni és a helybeli róm. kath. sírkertben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mise áldozat f. hó 12-én reggel 9 órakor fog a Mindenhatóknak bemutatni. Z.-Egerszegen, 1901. február 10-én. Áldás és béke lengjen hamvai felett! Dervarics Kálmán mint testvér. Varga Katalin neje. Ilonka, Kálmán, Elemer, Jenő, Melinda mint unoka öcsesei. Dervarics István és neje Kapler Róza, Dervarics Lajos és neje. Erhart Mariska mint unoka öcsesei. Dervarics Mariska, Pistika kis öcsesei.

**Közzgyűlés.** A zalaegerszegi nőegylet évi rendes közgyűlése: f. hó 24-én délután 2 órakor fogja megtartani.

**Súlyos csapas** érte Szalay Sándor nagykanizsai állami elemi iskolai igazgatót s a »Zala« szerkesztőjét édes anyjának született Horváth Reginának gyászos elhunytával. A boldogult matrona 70. élet évét a nők érényekben gazdag életének utolsó éveit — mikor is gyermekei már mind szárnyra keltek — szeretett unokáinak gondozására fordította. Nagy részvét mellett kísérték ki örök nyugvó helyére. Béke poraira!

**Megyei szabályrendelet jóváhagyása.** A m. kir. földmívelésügyi miniszter a szarvasmarha, sertés és juh tenyésztéséről alkotott vármegyei új szabályrendeletet a bemutatási záradékkal ellátta.

**Eljegyzés.** Löwenstein Ignác, a Löwenstein Jakab és Ignác zalaegerszegi gabona kereskedő cég beltagja, jegyet váltott Müller Szeráfin kisasszonnyal Grácban.

**Körrendelet a tanítói fizetések pontos kiszolgáltatása tárgyában.** Tekintettel arra a nem egyszer ismétlődő szomorú körülményre, hogy egyes iskolai fenntartó közönség a törvény világos rendelkezése dacára a tanítók fizetését nem szolgáltatja ki pontosan, a közigazgatási bizottság f. hó 12-én tartott üléséből a járási főszolgabírákhoz a következő, elismerést érdemlő körrendeletet bocsátotta ki: „Tekintettel az iskola fenntartó közönségre a tanítói fizetések kiszolgáltatása körül ismételt felmerült kérelmére: felhívjuk az összes járási főszolgabírókat, keressék meg járásuk mindenféle jellegű iskola fenntartó közönségét, hogy a tanítóknak díjleveleikben biztosított járulmányait mindenkor pontosan, előlegesen, általában az 1893 évi 26 t. c. rendelkezéseikhez képest kiszolgáltassák. Járási főszolgabírák felhívjuk még az iránt is, hogy semmi oly közbevetésnek, kifogásnak, felfolyamodásnak, melyekből csak a fizetés kiszolgáltatásának előadására tetszik ki, helyt ne adjanak; általában pedig a községeket a tanítói fizetések pontos kiszolgáltatásában minden alkalomból a legszigorúbban ellenőrizték.”

**A zalaegerszegi önkényes tüzoltó egylet** választmányára f. hó 11-én Boschán Gyula egyleti elnök elnöklése alatt ülést tartott, amelyen Horváth Károly tüzoltó a múlt évben a hegyen előfordult tüzesetnél tanúsított bátor és önfeláldozó mentési munkájáért a Hanty-féle alapból hetven korona jutalomban részesítettek s tekintve, hogy nevezett tüzoltó nem első ízben tette ki magát, az egylet a kellő lépéseket megteszi, hogy felsőbb helyen kitüntetésben részesüljön. — Jelentkezésük olytán Pászti Ferenc a működő, Baumgartner József a pártoló tagok sorába felvételtek. — Az évi rendes közgyűlés határnapjául március hó 10-ét tüzték ki a szokott tárgy sorozattal.

**Körjegyzőség vármegyénkben.** A vármegye törvényhatósága f. hó 11-én tartott közgyűlésében a zala-szentgróthi járási főszolgabírának előterjesztésére a csáfordi körjegyzőséghez tartozó községek kérelmére elhatározta, hogy az aranyadi körjegyzőséghez tartozó községekből két körjegyzőséget alakít olyképp, hogy az egyik körjegyzőséghez Zala-Szent-Gróth polgárváros, Udvarnok és Kis-Görbő, a másik körjegyzőséghez pedig Csáford, Tüske-Szent-Peter és Aranyod községek tartoznak; egyúttal a vármegye közgyűlése megbízta a járási főszolgabírót, hogy a jegyzői székhely, valamint a jegyzői fizetéshez a hozzájárulási kulcs megállapítása végett érdekelte községekkel tárgyaljon s annak eredményét a törvényhatósági közgyűléshez terjeszse be.

**Újabb urnasírok vármegyénkben.** Lesencze-Tomajon gróf Deym birtokán a csertetői-dűlő forgatásánál a munkások urna temetőre találtak. A lelet megvizsgálására

Virius Vince urodalmi tisztartó meghívta Darnay Kálmánt, az országos régészeti társaság igazgatójának a tagját, aki a helyszínen megállapította, hogy az urna temető a római császárságnak Krisztus születése utáni első századaiból való. Az urnák elhelyezése rendszeres temetkezésként tanuskodik a sírok az ut hosszában 8, keresztben 6 méternyi távolságban vannak egymástól és 50—60 cm mélységben fekszenek a föld színétől laza talajban s így legtöbbszörre épen kerülnek a felszínre. A római temetőt az a körülmény teszi érdekessé, hogy nagy számban fordulnak elő apróbb üvegedények, sőt egy nagy üvegurna is jött felszínre, melyhez hasonlók ismeretesek a híres aquilai római temető leleteiből. Az agyagurnák, korsók, bögrék fekete. élénkpiros, szürkés vagy kék színűek és teljesen hasonlóak a lelhelytől 2 1/2 órányira fekvő Sümeg Irén-majori római sírok edényeihez, ahol nagyobb számban fordultak elő Augustus, Nero, Hadrian római császárok ezüst és bronz pénzei is. A lesencze-tomajai urna-sírok mellékletek dolgában általában szegények, csak egy sír tartalmazott két darab vaskést. Az ásást tovább folytatják; az eddig felszínre került leleteket Virius Vince tisztartó Darnay Kálmán sümegi muzeumának ajándékozta.

**Póttartalékosok figyelmébe** ajánljuk a magy. kir. honvédelmi miniszternek legújabbán kiadott rendeletét, amely szerint a póttartalékosokat a nyolc hetes katonai kiképzetésre ezután nem március hóban, hanem október hó 6-án hívják be.

**Allatforgalom vármegyénkben.** A törvényhatósági kir. állatorvosnak a közigazgatási bizottság február havi gyűléséhez beadott jelentése szerint az alsó-lendvai, sümeghi, zala-szent-gróthi, perlaki, pacvai és nagy-kanizsai járás területén és Nagy-Kanizsa r. t. városban levő engedélyezett marhalakodókról január hóban elszállítottak vasuton: 129 lovat és pedig 23-at külföldre, 106-ot belföldre; 1016 db szarvasmarhát és pedig 827-et belföldre, 189-et külföldre, 1.387 db sertést, mind belföldre; 248 db juhot és 6 db szamarat, mind belföldre.

**Névmagyarosítás.** A m. kir. belügyminiszter megengedte, hogy kiskoru Lipschitz Vilmos keszthelyi lakos László-ra, kiskoru Keszler Pál és Keszler Antal nagykanizsai lakosok Kovácsra, Jendrászek Ignác sándorházi lakos Arvai-ra változtathassák vezetéknevüket.

**Elismerő nyilatkozat.** Közöljük a Stádel féle győri igazgatási gépgyárhoz küldött következő elismerő nyilatkozatot: „Tisztelt gépgyáros ur! Tudatom, hogy öszkor gyarukban vásárolt szabadalmazott vetőgéppel igen meg vagyok elégedve; oly könnyű, hogy a két kis lovam minden megerőltetés nélkül vigan húzza. Legjobban örülök annak, hogy a gép partnak és völgynek egyformán szépen vet, a magot nem zuzza meg és az óramutatóval igen könnyen kezelhető. Igén fontos az, hogy ezen vetőgéppel nagyon sok időt megtakarítottam, mert semmiféle kerékváltás nincsen és sokkal kevesebb vetőmagot használtam, mint gazdatársaim, kik más gyártású vetőgépekkel vetettek. Ézen vetőgépet pajtásaimnak legnagyobb örömmel fogom ajánlani. Kelt Ladamér december hó 29. Tisztelettel Cseri Gábor.

**Tolvaj kocsis.** A zalaegerszegi szövetkezett szikvizgyár kocsisa, Garibaldi Pista, f. hó 13-án két kocsit szikviz árával meglépett. Az erélyes kutatás dacára eddig nem volt feltalálható.

**Kanyaró** lépett fel Szentgyörgyvölgy községben járványszerűleg, miert az iskolát a járvány idejére bezárták.

**Állatbetegségek.** Bazsi községben a sertésvész, Drávaszentiván községben pedig a lépfene lépett fel.

**Rövid hírek.** Keresztes Erze eseléd egyik pálinkás boltban úgy leitta magát, hogy eszméletlenül fektet a földön. Másnap tudta csak a kijózanodás után megmondani nevét. — Gombás Matild eseléd ládájából elloptak ingeket és egyéb ruhaneműt. A tolvajt még nem csípték el. — Takács Lajos alsó-bagodi lakos a betivásáron jól bepálinkázva ballagott haza, de nem tudta megtartani az egyensúlyt s oly szerencsétlenül esett el, hogy egyik lába eltört székereken szállították haza. — Székér János alsó-bagodi lakost templomba menet szivszélhűtés érte s az utcán összerogyott s halva maradt ott.

**Piaci gabona árak.** városunkban f. hó 15-én 50 kilogrammonként: buza 7—7.10 kor; rozs 6.50—6.80 kor; árpa 5.50—6.50 kor; zab 5.30—5.60 kor; tengeri 5.40—5.60 kor.

**Vetőmagvak ára.** Mauthner Ödön budapesti magkereskedő értesítése szerint Budapestén 50 kilogrammonként: vörös löhere elsőrendű 68—70 kor., közép minőségű 64—66 kor., gyengébb minőségű 55—62 kor.; lucerna magyar, elsőrendű 46—48 kor., közép minőségű 42—45 kor.; muhar 8—8 1/2 kor.; baltacum 13—14 1/2 kor.; búkköny 8 1/2—9 1/2 kor.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:  
UDVARDY IGNÁC.

Nyílt-ter.

**A Wilhelm-féle  
csuz- és  
köszvényellenes  
VÉRTISZTÍTÓ THEA**  
egész dobozokban két koronáért kapható  
minden gyógyszerárban.

## Faarverési hirdetés.

A zalaári apátság zalaapátii erdőrészeiben eladásra kerül 332 590 tömör m<sup>3</sup> tölgyhaszonfa, 320 m<sup>3</sup> tölgyhasáb, 374 m<sup>3</sup> búkkhasáb, 2700 m<sup>3</sup> cserhasáb és 1600 m<sup>3</sup> kemény csök-tüzifa, amelyre 1900. évi február hó 25-én d. e. 10 órakor a zalaapátii gazdatiszti irodában zárt ajánlatokkal egybekötött nyilvános árverés hirdettetik.

Kikiáltási árnak a fenti választékok tőára vétetik, nevezetesen a tölgyhaszonfára tömör m<sup>3</sup>-enkint 14 korona; tölgyhasábfára ürm<sup>3</sup>-enkint 3 korona és 80 fill; cser és búkkhasábfára 4 korona és kemény csökfára ürm<sup>3</sup>-enkint 3 korona.

Ajánlat az egyes faválasztékokra külön-külön is elfogadtatik, azonban egyenlő ajánlat mellett elsőséget nyer oly ajánlattevő, ki az összes famennyiséget átveszi.

Bánatpénzül a kikiáltási árnak 10 százaléka az árverés megkezdése előtt a zalaapátii jószágkormányzói pénztárnál lefizetendő, esetleg a zárt ajánlatokhoz — amelyek a zalaapátii jószágkormányzóhoz címzendők, — csatolandó.

A famennyiség megtekinthető a faraktárban, mely Zalaapátii község határában, Vörösmező puszán, a törvényhatósági utvonal mellett, a zalaapátii vasuti állomástól 5 klm.-nyire fekszik. — A tölgyhaszonfák méretek szerinti részletes jegyzéke úgy az apátság erdőhivatalnál Bárándon, mint a jószágkormányzóságnál betekinthező.

Ajánlattevőtől megkivántatik, hogy az árverés megkezdése előtt az elárverezendő fát ismerje.

Vevő tartozik a fa vételárát az árverés napjától számítandó nyolcz nap alatt lefizetni és a megvásárolt famennyiséget legkésőbb f. évi április hó 15-ig a helyszínről elszállíttatni.

Zalaapátii 1901. évi február hó 12-én.

Dr. Haudek Agoston  
jószágkormányzó.

## Meghívás.

A Hanyi fogyasztási szövetkezet 1901. évi március hó 3-én d. u. 2 órakor rendes közgyűlést tart, melyre a t. részvényesek ezuton is tisztelettel meghívotnak.

TÁRGY:

1. Zárószámadás és mérleg beterjesztése és azoknak jóváhagyása.
2. Elnök, pénztárnok és felügyelő bizottság választása.
3. Indítványok.

Az igazgatóság.

Mérleg

A Hanyi fogyasztási szövetkezet vagyoni állásáról 1901. január hó 27-én.

VAGYON: Részvény hátralék 162 kor. Hitel 2652 kor. 63 fill., Pénztári állomány 118 kor. 14 fill. A talált leltár 2632 kor. 05 fill. Összesen 5564 kor. 82 fillér.

TEHER: 171 részvény után 2736 kor. Kereskedőknek 2427 kor. 28 fill. Hurka Lajosnak 160 kor. A kiléptettek követelése 241 kor. 64 fill. Összesen 5564 kor. 82 fillér.

Hany, 1901. január hó 27-én.

Káplai Gábor elnök, Eblinger János alelnök, Hardy István pénztáros, Varga János, Egyed Pál, Egyed Mihály, Molnár József, Tili József, Vörös Károly, Vecsei Károly, Zimits Károly, Németh Gyula, Tomor József ig. tagok.

A fenti mérleget átvizsgáltuk s azt helyesnek és a könyvekkel egyezőknek találtuk.

Hany, 1901. január 31.

Vörös János, Egyed Dénes, Németh József, Kovács Sándor felügyelő bizottság tagok.

Jelentés.

A Hanyi fogyasztási szövetkezet tagjai sorából kilépett 1900. évben 14 tag 28 részvénnyel, van tehát jelenleg 121 tag 172 részvénnyel.

Hany, 1901. február 7-én.

Vig József  
könyvelő jegyző.

Káplai Gábor  
elnök.

## KOSOK ELADÁSA.

Gróf Festetics Jenő ur ömeltósága Zala-megye csáktornyai urodalmi merinó juhászatából 65 darab különféle koru törzskönyvezett számfellettí tenyész kos eladó; bővebb felvilágosítással szolgál

az uradalmi tisztség.

520. a. 901. sz.

### Árverési hirdetés.

A reszneki volt urbéres közbirtokos-ság tulajdonát képező erdejében az 1900—1910 évekre előirt és 50999/900 számú magas rendeltel rendkívüli kihasználásra engedélyezett 24.2 kat. hold kiterjedésű vágás területek dongának alkalmas fatömeg része, nevezetesen — tövön kijelölt 84—180 cm. mellmagasságú átmérővel bíró 79 drb. tölgytörzs dongafának alkalmas része t. évi február hó 28 napjának d. e. 10 órakor Resznek község bírájának házában tartandó és zárt ajánlattal egybekötött nyilvános árverésen el fog adatni. Kikiáltási ár 4300 korona, bánatpénz 430 korona.

A szóbeli árverés megkezdése előtt 430 korona készpénzzel, vagy óvadékképes papirokkal felszerelt zárt ajánlatok, melyekben a felajánlott ár számmal és szóval kiirandó, valamint hogy ajánlattevő a feltételeket ismeri s magára nézve kötelezőnek tartja, elfogadottnak, ellenben utóvagy távirati ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Árverési feltételek az alulírott főszolgabírónál, illetve az alsólvendvai magy. kir. járási erdőgazdálkodásnál és a reszneki volt urbéres elnökénél megtekinthetők.

Alsólvendván 1901. évi február hó 24-én.

Szmodics Viktor  
főszolgabíró.

40/1901. szám.

### Árverési hirdetés

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a letenyei kir. járásbíró V. 38/3. számú végzése következtében dr. Csengez Kálmán letenyei lakos ügyvéd által képviselt Alsólvendvai takarékpénztár javára, Hozján György tótszentmártoni lakos ellen 482 kor. és járuléka erejéig 1901. évi január hó 17-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 2000 koronára becsült 4 darab hó nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a letenyei kir. járásbíró V. 38/4 számú végzése folytán 482 kor. tőkekövetelés, ennek 1899 évi október hó 11-ik napjától járó 60/0-os kamatai, 1/2% váltó díj és eddig összesen 84 kor. 40 fill.-ben bíróilag már megállapított költségnek erejéig Tótszent-Mártonban Hozján György lakásánál leendő eszközésére 1901 február 26 ik napjának d. e. 10 órája határidőül kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §-ának értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Letenyén 1901. évi február hó 10 ik napján.  
Schmidt János kir. bir. végrehajtó.

### PHOTO-PLASTIKUM

az Obersohn-féle házban.

Heti műsor;

Vasárnap Krisztus születése, hétfőn és kedden Rajna vidéke, szerdán és csütörtökön Konstantinápoly, pénteken és szombaton Afrika.

Belépti díj 10 krajcár.

A n. é. közönség szives figyelmébe: A személyenként 10 krajcárra leszállított belépti díj ne szolgáljon annak magyarázatul, hogy e kiállítás tökéletlen és azt megtekinteni nem érdemes, mert a díjak azért oly mérsékelték, hogy nagyobb családok is mindennap megtekinthessék a minden másnap változó kiállítást. Kérem a n. é. közönséget, hogy b. látogatásával megtisztelve — állításomról meggyőződjék.

SCHNEE A.  
tulajdonos.

**BOR.** 1—2 éves homoki ó-bor. 22 krtól 32 krig. Ujbor 22 krtól 50 krig.

**Szőlővessző.** Fajtisza, kitiűnően beérett 11 jeles csemege- és 11 borfajból. Sima vessző 2 és fél ftrtól felfelé. 2 éves gyökerez 12 ftrtól felfelé.

**Nemes eperfa.** 2—3—4—5 éves igen erős csemete 6 láb magasan ojtva 30 krtól 60 krig. Nagyban vételnél 10—50 százalékos engedmény.

**Birs és Sasponya.** Rendkívül nagygyümölcsű 7 fajban. Vannak rendelőim, kik ezer számmal ültetik, mert rendkívül hamar és bármilyen talajban bőven terem. A szép növény 2—3—4—5 éves fák drbjá 15 krtól 50 krig. Nagy vételnél olyan engedmény, mint az opernél.

**Spanyol megg.** Pándi vagy kőrösi megy. Gyümölcse rendkívül keresett, mert befőzésre legalkalmasabb, 2—3—4—5 éves fák drbjá 15 krtól 50 krig. Nagy vételnél oly engedmény, mint az opernél.

**Diófa.** Könnyű törött, 2—3—4—5 éves fák ára 15 krtól 50 krig. Nagyobb vételnél 10—50% engedmény.

**Mindenféle nemes gyümölcsfa.** Körte, alma, kajszinbarack, cseresznye, meggy, szelid gesztenye, lasponya, szomorú alma, szomorú eper magas és törpe alakban. Ar 15 krtól 50 krig. Nagyban vételnél tetemes engedmény.

**Kiselejtezett ojtványok.** 2—3—4—5 éves példányok ára 2, 3, 7, 10, 15 kr.

**Mindenféle vadonc.** 1000 re 5.85 ftrtól 19 ftrig.

**Ákác 1—2 éves.** 1000-re 3.50 ftrtól 12 ftrig. Végtelen nagy készlet.

**Sövénykészítésre gleditsia** (lepényfa, Krisztus koronája), 1—2 éves 1000-re 4 ftrtól 14 ftrig.

**Sövénykészítésre maclura aurentica** 10.0-re 5.85 ftrtól 20 ftrig.

**Kerti eszköz.** Horoló szőlő ültető vas, kerti fűrész, olló, görbe szemző, valamint oltókés, jelfa, ojtó kenőcs igen olcsó árakon és kitiűnő anyagból.

**Viszonteladók** kerestetnek s ezek 5—10—20—30 százalékos engedményen tul 6 heti. esetleg 4—6 havi hitelt is kapnak. Ar- és névjegyzéket küld:

Ungváry László  
Czeglédrol.

513 tkv. 901.

### Hirdetés.

A m. kir. igazságügyminiszter 1899. augusztus hó 23-án 39170/IM. 1899. I/A. szám alatt elrendelte, hogy a zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatósághoz tartozó **GUTORFÖLD község** telekkönyveiben felvett mindazon ingatlanokra nézve, melyekre az 1886. XXIX. az 1889. XXXVIII. t. c. és az 1891. évi XVI. t. c. a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t. cben szabályozott eljárás és ezzel kapcsolatban a telekkönyvi bejegyzések helyesbítése foganatosíttassék.

**E célból a helyszíni eljárás a nevezett községben 1901. március hó 21. napján fog megkezdődni.**

Ennél fogva felhivatnak:

1) mindazok, akik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitiűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel;

2) mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. évi XXIX. t. c. 15—18 §-a és az 1889.



Nélkülözhetetlen és utolérhetetlen, hatása kitiűnő. Világcsikk, kivétel minden országba

### THIERRY A. balzsamát

(melyet az egészségügyi hatóság megvizsgált)

az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak akkor valódi, ha az oldalt látható zöld, a törvényszéknél bejegyzett „apáca” védőjeggyel van ellátva. Felülmulthatatlan szer minden mell-, máj- és gyomorbetegség ellen stb. külsőleg is kitiűnően hat és **sebet gyógyít.**

Egy próbáüveg bérmentesen 1 korona 20 fillér. Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

### THIERRY A. contifolia kenőcse

(csodakenőcsnek nevezik)

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyíthatású. Operációkat a legtöbb esetben fölöslegessé teszi. E kenőccsel egy 14 éves, gyógyíthatatlannak tartott csontszut, ujabban egy 22 éves rákszerű bajt gyógyítottak meg.

Antiszeptikus és gyógyíthatású mindenféle seb gyuladásánál.

Próbátégely bérmentve 1 kor. 80 fillér. Csak előzetes fizetés esetén küldik meg.

Óvakodjunk utánzatoktól és kerüljük az értéktelen ugynevezett házi kenőcsöket és más efféléket.

Czim: A. THIERRY gyógyszerár és gyár a Védőangyalhoz.

Pragada, Roitsch-Sauerbrunn mellett.

**Prospektus ingyen és bérmentve.**

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat használatra készen a házban tartani. Az összes művelt államokban bejegyzett védőjegyeinek utánzatát a törvény üldözi.

XXXVIII. t. c. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják avagy oda hasznanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt élő szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben a jogokat ezen uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek; — és

3. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilván könyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztés kérelmeznek illetve hogy törlési engedély nyilvánítását végett a kiküldött előtt jelenjenek meg; mert ellenesetben a bélyeg mentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.  
Zalaegerszeg 1901. január hó 25-én.

Rutich,  
kir. tszéki bíró.

### Gyomorbetegeknek,

akik meghűlés, gyomortulterhelés, élvezetlen, nehezen emészthető, tulhídeg, vagy meleg eledetek, vagy szabálytalan életmód folytán **gyomorbanban, gyomorkatharusban, gyomorgörcsben, gyomorajdalmokban, nehéz emésztésben vagy elnyalkasodásban** szenvednek, a rég kipróbált jó hatású emésztési és vértisztító szert ajánljuk, mely az

### Ullrich Hubert-féle

növény bor.

Kitiűnő gyógyerejnek talált növényekből jó borral vegyítve készült, erősíti az ember gyomorszervét anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a véredények zavarait, tisztítja a vért minden romlott, betegséget előidéző anyagoktól és hatatosan működik az egészséges vérképződésre.

Ezen bornak kelő időben való használata mellett minden jelenség, mint főfájás, felbőfőzés, gyomorfájdalom, melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, már a kezdetleges használatnál megszűnnek.

**Szorulás-, kólikafájdalmak, szivverés, álmatlanság** ezen növénybor használata mellett gyorsan megszűnnek.

**Halvány, aszott, kinezés, vérhiány** a legtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és májbetegségnek a következményei, amelyeket legbiztosabban gyógyít ez a növénybor, mely fokozza az étvágyat, elősegíti az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek új erőt szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növénybor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszerárakban Zala-Egerszegben, továbbá Zala-Szent-Groth, Vasvár, Körmend, Nova, Pacsa, Keszthely, Sümeg, Jánosháza, Deveser, Kis-Czell, Mura-Szombat, Bellatinz, Marczali, Tapolca, Nagy-Kanizsa, Letenye, Csáktornyai, Perlak, Szombathelyi gyógyszerárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell

és csak

Ullrich Hubert-féle növ. bor

kérendő.

Az én növényborom alkotórészei: Malagabor 450, borszesz 1.00, glicerin 100, madárberkenyeiz 150, cseresznyeiz 3.20, köményiz, anis, heléngyökér, amerikai erögyökér, anizál és kalmus gyökér 10.

## Eladó szőlőbirtok.

**Eladó** a csácsi hegyben egy jó karban levő, 4 hold területű szőlőbirtok.  
Értekezhetni **ö.zv. Öry Pálnál** (Körmeny utca 35. szám.)

## Üvegfestészeti munkákat

izléses, művészi kivitelben, a lehető legolcsóbb árért készit

# P. Balogh Nándor

üvegfestő és üvegedző műintézete  
**Budapesten,**

VII. Izabellá-u. 8. sz.

Ügyvédi, orvosi és kereskedői üvegcsimta-  
láblak, ugy szintén kávéházi, vendéglői,  
gyógyszertári stb. ablaküveg festések és  
minden, az üvegfestési szakmába vágó mun-  
kák a legutányosabb árban készittetnek.  
Vidéki megrendelésre mintákat azonnal  
küld.

Ha **BUDAPESTRE** megy,

látogassa meg

# HALBLÄNDER FERENC

uri es női  
cipő raktárát

BUDAP. ST., Kerepesi-ut 51. sz.

Legujabb divatu uri es női lakkcipők 7  
koronától feljebb.

Vidéki megrendelésnél elég a láb nagysá-  
gának számát megírni!

— Árjegyzék ingyen. —

## Zucker Imre

uri divat szabó

Zalaegerszegen Kossuth Lajos utca  
Fischer-féle ház.

Van szerencsém Zalavármegye és  
Zalaegerszeg város nagyérdemű közönsé-  
gének tudomására juttatni, hogy Zala-  
egerszegen egy, a mai kor igényeinek  
megfelelő uri szabó üzletet nyitottam.

Több éven át Bécsben e téren szer-  
zett tapasztalatommal és 20 évi szakkép-  
zettségemmel oda fogok törekedni, hogy  
b. megrendelőimnél úgy jutányos árak,  
mint szolid és pontos kiszolgálással b. elis-  
merésüket kiérdemeljem.

Legfinomabb bel- és külföldi, angol,  
francia szövöket raktáron tartok.

Becses pártfogásukat szabadjon kér-  
nem.

Maradtam kitünő tisztelettel

**Zucker Imre**  
uri di at zabó.

## A Richter-féle Horgony-Pain-Expeller

Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszser, a mely már több  
mint 30 év óta megbízható bedörzsölésül alkalm-  
maztatik köszvénynél, csúznál es meghúteseknél.  
**Intés.** Silányabb utanzatok miatt bevasaralaskor  
mindig figyelemmel legyünk a „Hor-  
gony“ védjegyre es a „Richter“ czéjegyze.  
80 f., 1 k. 40 f. es 2 k. árban ugyszólvan  
minden gyógyszerárban kapható. Főraktár:  
**Török József** gyógyszerésznél Buda-  
pesten.

Richter F. Ad. es társa,  
csász. es kir. udvari szállitók,  
Rudolstadt.

Kriegl József orvos  
valódi angol

## Tannonchinninpomádéja



Before.



After.

1. megakadályozza a hajnak es  
szakállnak ido előtti kihullá-  
sat es megöszülését es meg-  
védi annak növési képességét.  
Egy tégely bórmentve s költ-  
ségmentesen a pénz előleges  
beküldése mellett

3 korona.

Chief-Office 48. Brixton-Road London S. W.

A megrendelés következő cim alatt:

**Thierry A. gyógyszerész balzsamgyára**

Pregradában Roitsch-Sauerbrunn mellett.

## Meghívó.

### A zalaegerszegi szövetkezeti önszegélyző cöylet rendes évi közgyűlését

1901. évi február 24-én délután 2 órakor  
az intézet helyiségében fogja megtartani, melyre a t. c. egyesületi tagok az alapszabályok  
41. § a értelmében tisztelettel meghivatakn.

#### A közgyűlés napirendjét képező tárgyak a következők:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tagu bizottság kiküldése.
2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A mérleg megállapítása, a XXIII-ik csoportbeli üzletrészeknek, a felügyelő-bi-  
zottság véleményes jelentése alapján leendő felosztása.
4. Az igazgatóságnak, nemkülönbén a felügyelő bizottságnak az 1900. évre adandó  
felmentése.
5. Az 1901. évi költségvetési előirányzat tárgyalása.
6. Az alapszabályok 50 §-a értelmében 4 kilépő: jelesen: Fischer László, Boschán  
Gyula, Udvardy Ignác, Heincz János igazgatósági tag urak állásának választás utján le-  
endő betöltése.
7. Három tagu felügyelő bizottságnak 3 évre leendő megválasztása. És végre:
8. Indítványok tárgyalása.

Az igazgatóság.

## XXIII-ik csoport mérleg és vagyonkimutatása.

Vagyon.

1898. január hó 1-től 1900. december 31-ig.

Teher.

Fokv. lapsz.	Bevétel	Összeg		Fokv. lapsz.	Kiadás	Összeg	
		Kor.	fill.			Kor.	fill.
175	Pénztárszámlának: maradvány		1590	50	116	Betétz.: 4161 betétre	
124	Kötvényszámlának: kihelyezett tőkék	166981				befizettetett	280184
	tőkevisszafizetés	4757				hátralék	48473
			162224			összesen: 328657	
123	Folyószámlának: a) előlegek	231275	61			Visszafiz. megszün. 4099	324558
	b) kamatai	6130	75				
	c) tartalékalap	3080	08			117 Kamatsz.: átmeneti kam.	400
	összesen: 240486	44				72 Tartalékalapszámlától	3080
	Visszafizetett: a) készpénz	197455	83			137 Osztaléksz.: 3 évi összeredm.	31843
	b) kamatai	1771	22				08
	c) kétes követelés	199426	38				70
			41060	06			
116	Betétzámlának: kifizetett betétek	12351					
	megszünt tagok betétjei	4099					
			8252				
121	Előlegszáml.: előlegezett perköltségek			321	17		
133	Hátralék számlának a) betétek	48473					
	b) kamatok	17368	28				
	c) késed. k. s rendb.	4876			28		
			70717				
155	Tisztii fizetési számlának: fizetési előlegek			126	74		
173	Elism. száml.: kihelyezett betételölegek	25671					
	Visszafizettetett	1200					
			24471				
179	Letétzáml. helyb. takarékpénztárnál	50700					
	ennek kamatai	419	03				
			51119		03		
			359881		78		
							379881
							78

### Kimutatás

az 1900. évi december hó 31-én létező üzletrészekről.

A XXIII-ik üzletcsoportban (1898—1900) volt 4.507 üzletrész, megszün 346 üzletrész, maradt 1900-  
végén 4.161 üzletrész.

A XXIV-ik üzletcsoportban (1899—1901) volt 4.345 üzletrész, megszün 413 üzletrész, maradt 1900-  
végével 3.932 üzletrész.

A XXV-ik üzletcsoportban (1900—1902) volt 4.390 üzletrész, megszün 145 üzletrész, maradt 1900-  
végével 4.245 üzletrész.

A XXIII., XXIV. és XXV-ik üzletcsoportnál 1900. végével összesen maradt 12.338 üzletrész.

Aki szereti a zenét, az vegyen

# GELOPHON-t

egyik neme a legpompásabb harmonikának, melyen mindenki  
minden kóta ismeret nélkül  
dalokat és táncdarabokat stb. tud játszani.

Ára 16 korona

Arjegyzék ingyen

Ügyes képviselők és viszontelarusítók kerestetnek.

Vezérképviselőség Magyarország részére:

**Rosenthal A. Budapest, V. Arany János utca 25. szám.**